

環球股漲 港股飆600點

中資金融股大反彈 夜期曾叩萬九關



香港文匯報訊(記者周紹基)國際油價反彈刺激亞洲區內股市普遍造好,雖然滬指復市後略軟,但日經指數爆升逾7%,港股也結束跌勢,裂口高開349點後,在中資金融股領軍下最多升逾617點,全日收報18,918點,升598點或3.27%。不過,市場人士指出,昨日乃技術反彈,熊市並未轉勢,大摩更大潑「冷水」,預言恒指今年會低見16,500點。

部分股份昨日表現		
股份	收市價(元)	變幅(%)
銀行股		
渣打(2888)	49.45	+10.8
匯控(0005)	50.25	+4.5
東亞(0023)	23.1	+2.4
內銀股		
招行(3968)	13.74	+7
建行(0939)	4.53	+5.1
工行(1398)	3.91	+4.8
石油股		
中海油(0883)	7.96	+6.4
中石油(0857)	4.67	+3.8
中石化(0386)	4.27	+3.6
濠賭股		
永利(1128)	8.55	+10
銀娛(0027)	25.15	+8.2
金沙(1928)	25.85	+4.4

港股升市原因

- 油價反彈
- 日圓下跌,日股爆升
- A股在復市後企穩
- 人民幣走強
- 港股之前累跌幅度大

▲受國際油價反彈,以及日股勁彈逾7%刺激,港股昨結束跌勢,收市飆升近600點。張偉民攝



歐洲主要股市昨晚追隨大幅反彈逾2%,當中法國CAC 40指數收市升3.01%最勁;德國DAX指數升2.67%;而英國富時100則升2.04%。美股隔晚雖因假期休市,惟道指期貨持續升勢,重越16,000水平,截至今日凌晨1:30,道指3月期貨報16,109點,升196點或1.23%。港股夜期再升,一度升叩萬九關,高見18,975,收報18,970,再升135點,高水52點。

油組不減產 油價未見底

沈慶洪相信,港股昨日造好與油價大幅反彈有關,在成交未配合下,後市只能反覆低走,除非油組宣佈減產,否則油價難言見底。目前環球經濟未見改善,若恒指不能衝破19,100至19,200點間的阻力位(10天及20天線),不排除後市再試上周低位即18,300點。

航(1055)分別進賬8%與11%,國航(0753)亦有一成升幅。

人幣急升 中資股升勁

央行行長周小川強調人民幣不存在持續貶值的基礎,加上離岸人民幣急升,中資金融股領漲,內險股平保(2318)升6.4%,國壽(2628)上周五跌近海嘯價後,也反彈5.3%,財險(2328)跟漲8%,太平(0966)升6.2%。內銀股亦見造好,四大行升2%至5%,招行(3968)更升7%。油價反彈,石油股受追捧,中海油(0883)升6.4%,中石油(0857)升3.8%,中石化(0386)升3.6%。國際銀行股也隨外圍反彈,渣打(2888)飆高一成,逼近50元,匯控(0005)決定不遷冊,繼續以英國為總部,全日升4.5%,東亞(0023)盈利雖倒退17%,且主席李國寶重申不會賣盤,但全日也升2.4%。

成交偏低不利後市企穩

港股全日成交667億元,國指昨日升幅跑贏恒指,收報7,863點,升358點或4.8%。不過,分析員認為昨日屬「死貓彈」,彈完又會再向下。騰祺基金管理投資管理董事沈慶洪指出,昨日的成交額僅660億元左右,算偏低水平,成交跟不上,令後市能否企穩實存疑。

數據利好 濠賭航空股受捧

春節期間澳門訪客累計107.66萬人次,按年增加4.7%。消息令濠賭股受捧,銀娛(0027)大升8.2%,為表現最佳藍籌。本周五公佈業績的金沙(1928)也跟升4.4%,永利(1128)更軋一成。不單澳門,新年期間,乘飛機的內地旅客量增加3%,航空股應聲上升,東航(0670)、南

A股猴年開局跑贏預期

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)猴年首個交易日滬綜指早盤受累低開3%,但受人民幣強勁走勢提振,跌幅大為收窄,收盤僅下跌0.63%,雖未能收紅盤,卻已大幅跑贏預期。創業板指更是強勢上漲近1%。惟交投依然低迷,兩市僅成交3,290億元(人民幣,下同)。

資金淨湧入242億助回升

由於外圍市場在春節期間暴跌,A股三大指數大幅低開:滬綜指低開79點,開盤即失2,700點,報2,685點;深成指與創業板指亦分別低開2.98%、3.22%。央行行長周小川強調人民幣不存在持續貶值基礎,不會讓投機力量主導市場情緒。昨日人民幣兌美元中間價升近200點子,在岸人民幣更曾升逾800點子。受人民幣匯率強勁走勢和亞太區股市上升提振,滬指低見2,682點後即緩步攀升,迅速收復2,700點,且持續走高。但當日公佈的內地1月進出口數據遠遜於預期,制約了A股上行幅度。



■上證綜指尾盤收報2,746,跌幅收窄至0.63%。圖為成都一證券交易大廳內股民臉上露笑容。中新社

午後,題材股多點開花,創業板漲幅1%至1.5%,滬指也接近翻紅。截止收市,滬綜指報2,746點,跌17點或0.63%;深成指報9,668點,跌4點或0.05%;創業板報2,116點,漲19點或0.95%。兩市共計成交3,290億元,較上一交易日萎縮近350億,創近期新低,其中滬市僅1,293億元。但據好股道資金流顯示,當日資金淨湧入242億,不但助力大盤探底回升,亦令板塊個股重新活躍。

金價大漲 9黃金股漲停

受到春節期間國際金價大漲刺激,黃金股板塊漲幅近8%,山東黃金等9隻黃金股漲停。珠寶首飾、航天航空、民航機場等板塊亦漲幅居前。交運設備、券商、釀酒、國際貿易、保險、銀行等板塊則跌幅居前。

兩會行情料仍值得期待

內地知名經濟學家宋清輝接受本報採訪時表示,A股猴年首秀表現好於預期,創業板翻紅更是意料之外。在他看來,A股本質上還是「政策市」,受外圍市場影響較小,周小川力挺人民幣,或多或少傳遞到了A股市場,同時今年「供給側改革」釋放的結構性投資機會,也利於大市在猴年春節後的穩定運行。他認為,按照歷史上A股走勢來看,2月、3月份上漲概率都較高,兩會行情依然值得期待。廣州萬隆的分析則指,A股經過三波股災幾乎腰斬,而外圍市場則是剛從歷史高位暴跌,故短期外圍市場對A股影響級別較小。且當前A股市盈率已接近2008年時以市值加權方法計算的歷史低點,特別是權重最大的銀行股,其估值更是創歷史新低,這將極大封殺A股再次深跌的空間。另外,人民幣大漲,市場流動性充沛,會令做多人氣慢慢恢復。德科投資的報告也提到,A股昨天走勢說明市場氣氛已有所好轉,這是節後反彈行情開啟的信號。

陳德霖：港元不易沽空



■陳德霖重申,香港銀行體系的抗震能力已大幅提高,金管局有能力及決心維持聯繫匯率制度。張偉民攝

香港文匯報訊(記者梁偉聰)金管局總裁陳德霖昨日出席立法會財經事務委員會時以「驚濤駭浪」形容近期股市表現。對於有指對沖基金明言要沽空港元,他指,不排除當中純粹是「危言聳聽,令市場不安」。又重申香港銀行體系的抗震能力已大幅提高,金管局有能力及決心維持聯繫匯率制度。

料金融市場波動成「新常态」

陳德霖在會上指,去年第四季市場回穩,對加息無太大反應。但今年1月以來,不只港股下跌,內地A股、MSCI指數及新興市場股市都向下,近期股市表現可謂驚濤駭浪。而本港的經濟金融環境正面臨多項挑戰,包括經濟增長放緩,銀行信貸增長減慢,以及資產質素有轉差跡象、樓市走勢不明朗及金融市場波動。他提到,金融市場波動過去會隔一段時間始出現,但近年波動轉趨頻繁,認為金融市場波動頻繁或成「新常态」。

強調港金融系統較97年穩定

立法會議員張華峰問及現時對沖基金管理資產龐大,對沖有沒有招數應對威脅時,陳德霖回應稱,對沖基金投資種類多元化,而且策略有長有短,故以整體規模與香港銀行體系比較並不恰當。至於對沖基金明言要沽空港元,他引用從不同數據表發現時本港的金融系統較97年穩定,有信心應付金融震盪,包括本港金融總結餘達3,634億元,高97年的水平超過244倍;港股市值達逾20萬億元,為當時的3.4倍。

「沽空」論不排除是危言聳聽

同時,他指出,沽空港元或人民幣的基金需要「好多子彈」,相信不容易沽空。過去不時亦有對沖基金揚言要衝擊港元,不排除當中純粹是「危言聳聽,令市場不安」,方便其進行套現。他重申,香港銀行體系的抗震能力已大幅提高,金管局有能力及決心維持聯繫匯率制度。本港銀行方面,去年本港銀行業整體貸款低單位數增長,是受內地及香港經濟增長放緩影響,及之前人民幣升值時的套利盤還原所致。撇除人民幣套利盤影響,去年銀行信貸並非太慢,至於今年貸款表現則仍然言之尚早,要視乎趨勢。

對於環球市場,陳德霖表示,現時美國利率已開始正常化,但另一方面國際主要央行進行量寬之餘,亦進一步實施負利率,貨幣政策分歧增加金融市場不確定性。他以日圓為例,指負利率本身是新試驗,金融市場反應及走勢難以預測,市場原先預期日圓貶值,但近期則回升,其成效及對經濟的影響有待觀察。國際油價由每桶100美元高位跌至30美元以下,但本港銀行本身對能源及油企的信貸佔整體貸款比例很小,看不出對整體貸款質素有很大影響。

亞股反撲 日股勁彈逾7%

香港文匯報訊(記者張易)全球經濟前景未明,國際油價在跌至一年低位後回升,帶動亞洲股市昨一片造好。日經平均指數勁升7.16%,報16,022點。韓國首爾綜合指收升1.47%,報1,862點。澳洲及台灣股市亦分別升1.64%及0.04%。相比之下,資金避險港的黃金表現疲弱,現貨金價在開市後一路下行,最新報每盎司1,209.47美元,較上周五高位回落4.3%。

油價自低位累升近15%

截至昨晚8時,美國原油3月期貨CLH6最新報29.92美元,較開市29.08美元升2.89%,較上周五低位26.05美元累升14.9%。現貨金價表現疲弱,截至昨晚8時報每盎司1,209美元水平,較上周五高位1,263.47美元回落4.3%。

韓澳股指均反彈超過1%

亞股方面,日本股市昨日大漲,東證股價指數收盤升8.02%,升幅為2008年以來最大,報1,292點;日經平均指數收市升7.16%,報16,022點。韓國首爾綜合指收市升1.47%,報1,862點。澳洲股市指標S&P/ASX 200指數收市升1.64%,報4,843點。台灣加權指數收市升0.04%,報8,066點。

經濟數據方面,日本去年第四季實際國內生產總值(GDP)初值

